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令 和 ４年 第 ６回 定 例教 育 委員 会 会議 録 

１ 開催日 令和４年６月２１日（火） 

２ 開催場所 市役所本庁舎６０１会議室 

３ 出席した委
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教 育 長 中 川 宣 芳 委 員 山 田 周 司 

委 員 伊 藤 和 子 委 員 加 藤 由 美 

委 員 河 内   光   

４ 欠席した委員 なし 

５ 説明のため

に出席した

職員 

教 育 部 長 石 川   徹 健 康生きがい支え合い推進部長 入 江 慎 介 

こども未来部長 鍛治屋   勉 教 育 部 次 長 伊 藤 京 子 

健 康生きがい支え合い推進部次長 江 口 幸 全 こども未来部次長 川 尻 卓 哉 

教育総務課長 小 川 正 夫 学校教育課長 安 部 美早恵 

学 校教育課管理指導主事兼主幹 采 女 隆 一 学校教育課指導主事兼主幹 鈴 木 久 代 

学校教育課指導主事兼主幹兼学校教育ＩＣＴ推進室主幹 塚 本 真 也 文化財課長兼小牧山課長 武 市 礼 子 

図 書 館 長 矢 本 博 士 図 書 館 主 幹 山 田   久 

文化・スポーツ課長 藤 田 伸 也 幼児教育・保育課長 野 田   弘 

幼児教育・保育課指導保育士 近 藤 江里子 教育総務課庶務係長 遠 山 史 織 

６ 本委員会書記 教育総務課庶務係主査 山 田 晶 尚 教育総務課庶務係主事補 山 口 あゆみ 

７ 議題 議案第３４号 

議案第３５号 

議案第３６号 

議案第３７号 

令和４年度小牧市教職員研修の方針について 

附属機関の委員の任命について 

附属機関の委員の任命について 

事務局職員の任免について 

８ 報告及び連

絡事項 

報告第 １号 

 

連 絡 事 項 

報告第 ２号 

報告第 ３号 

報告第 ４号 

報告第 ５号 

報告第 ６号 

報告第 ７号 

報告第 ８号 

愛知県市町村教育委員会連合会第５６回定期総会及び研修

会について 

７・８月行事予定 

小牧市教員の多忙化解消推進委員会委員について 

小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について 

小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について 

行政文書の開示について 

行政文書の開示について 

小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について 

令和４年度小牧市幼年期教育連携推進会議委員について 
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＜開会 午後 ４時００分＞ 

公開会議 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいまより令和４年第６回定例教育委員会を開催いたします。 

 本委員会に１人の傍聴の申出がありましたので、ご報告いたします。 

 それでは、５月２５日開催の令和４年第５回定例教育委員会の会議録につきましては、

お手元にお示しのとおり、ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 それでは、会議録は承認とさせていただきます。 

 続きまして、私から教育長報告をさせていただきます。 

 ６月も残り１０日ほどとなり、各学校におきましては、７月２０日水曜日の終業式に向

けて、１学期のまとめの時期を迎えております。各中学校におきましては、先週から今週

にかけて期末テストを実施しているところであります。１学期の学びの成果を、このテス

トによって確認し、個々の現状の課題を見出し、夏休み以降の生活の中で補充してまいり

ます。そうした個々の児童生徒の学校生活における努力の様子は、小学校では７月４日か

らの週に、中学校では７月２５日からの週に、それぞれ個人懇談が予定されておりまして、

保護者の皆様にもお伝えし、家庭と学校の連携が図られるものと思っております。 

 また、中学３年生を中心にした部活動の集大成の場となる中小体連の大会も６月２５日

土曜日の剣道種目を皮切りに、７月１０日日曜日までに全種目実施される予定となってお

ります。中学校３年生の生徒にとりましては、中学校入学以来、自ら選んだ部活動に精い

っぱい取り組むこともままならず、制限のかかる中で活動をしてまいりました。今年度こ

そ、この大会が無事に実施でき、参加する生徒の心に多くの思い出が刻まれることを強く

願うばかりでございます。 

 いずれにしましても、市内全小中学生が各自の努力した場面を思い起こし、４０日余り

の夏休みを有意義に過ごすことができるよう、しっかりとした計画が立てられることを望

むところであります。 

 報告は以上でございます。 

 次に、部長報告をお願いいたします。 

 石川教育部長。 

○教育部長（石川徹） 

 私からは１件の報告をさせていただきます。 

 市議会第２回定例会についてでございます。 

 ６月６日から始まり、最終日は６月２４日の予定でございます。 

 本会議の一般質問が１４日から１６日にあり、教育委員会が所管する内容に関しまして

は、１３名の議員から質問がございました。一般質問発言通告内容につきましては、次回
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の会議の際に配付をさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

 今議会に提出いたしました教育委員会に関する議案は、まず、小牧市立小牧南小学校改

築工事のうち、建築工事請負変更契約の締結についてでございます。旧校舎を解体するに

当たり、建築材料のアスベスト含有調査を実施したところ、当初設計で見込んでいた箇所

以外から、新たにアスベストが検出されたため変更契約を行うものでございます。 

 次に、令和４年度一般会計補正予算で、米野小学校改築の基本構想・基本計画策定委託

等及び２学期から小中学校の給食費の値上げ分の国の交付金充当、そして子どもが多い世

帯に負担軽減のため、第３子以降の給食費無償化を恒久的に実施するものを計上いたして

おります。 

 これらは、本日午前中に文教建設委員会、予算決算委員会文教建設委員会分科会で審査

がされましたので、６月２４日開催の本会議最終日で、原案のとおり可決される見込みで

ございます。 

 なお、本日の議題のうち、議案第３７号につきましては、人事に関する案件であります

ので、最後に非公開にてご審議いただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 私からは以上です。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいまの部長報告でございました議案第３７号は人事に関する案件でありますので、

後ほど非公開にて審議することに、ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 それでは、議案第３７号は後ほど非公開にて審議いたします。 

 それでは議題に入ります。 

 初めに、議案第３４号「令和４年度小牧市教職員研修の方針について」、事務局の説明

を求めます。 

 伊藤教育部次長。 

○教育部次長（伊藤京子） 

 それでは、ただいま議題となりました議案第３４号につきまして、提出理由とその内容

についてご説明を申し上げます。 

 １ページをお願いいたします。 

 議案第３４号「令和４年度小牧市教職員研修の方針について」であります。 

 この案の提出理由でありますが、令和４年度の小牧市教職員研修の方針について定める

ため必要があるからでございます。 

 その内容につきましては、２ページをお願いいたします。 

 まず、１としまして基本方針であります。 

 直面している教育課題への対応をはじめ、教育関係職員としての自覚を高めるとともに、

専門的技能と資質を高めるため、記載の（１）から（６）の６項目を掲げ、教育実践の場
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に直結した研修を行うことといたしました。 

 次に、２．本年度の重点であります。 

 実践に結びつく工夫・手だてのある発展的研修の実現に努め、企画・運営者、研修講師、

研修参加者それぞれが課題を持ち、主体的に参加することで課題解決に向けて取り組むも

のとして、記載の（１）から（１２）までの１２項目を掲げております。 

 本年度におきましては、まず（１）に示したように学び合う学びを土台に据えた学級経

営・授業づくりに役立つ実技講座や、児童生徒理解、指導に関わる研修講座の充実を図っ

てまいります。 

 また、コミュニティスクール推進のための学校力向上を図る研修にも力を入れてまいり

ます。 

 （２）にありますいじめ・不登校、虐待、アレルギー対応など今日的課題に対応した研

修、また（７）にあります中堅教員等のＯＪＴを効果的に進めるためにも、学級経営に関

わる研修を実施し、学校力の向上、学校の活性化を目指してまいります。 

 また、１人１台端末が整備され、活用を進める研修と併せて、（１２）にありますよう

に、情報モラル・情報セキュリティに対する意識を高める研修にも取り組んでまいります。 

 今年度も新型コロナウイルス感染症感染拡大防止のため、最大限の感染対策をして研修

を実施する予定であります。 

 また、校内研修をはじめ、様々な研修をさらに充実させることで教育関係職員の力量向

上に努めてまいりたいと考えております。 

 以上で説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明がありました議案第３４号について、ご質問等ありましたら、お受けいた

します。 

 いかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 伊藤委員。 

○委員（伊藤和子） 

 いろいろな研修をされるという内容が書かれておりますけれども、実際に対面での実施

はどうなのでしょう。まだ難しいのでしょうか。そうなってくると研修の幅も狭まるし、

参加できる人数とかの問題も出てきて、この方針には書いてありますけれど、なかなか難

しいのかなと思い、どのように研修を進めていかれるのか伺いたいと思います。 

○教育長（中川宣芳） 

 鈴木主幹。 

○学校教育課指導主事兼主幹（鈴木久代） 

 今の伊藤委員のご質問ですけれども、研修につきましては、可能な限り集合研修を行い
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たいと考えております。また、集合研修だけではなく、オンラインを活用した研修も予定

しております。 

○教育長（中川宣芳） 

 よろしいですか。 

○委員（伊藤和子） 

 より深まるように、何かいろいろ工夫されるといいかなと思います。よろしくお願いし

ます。 

○教育長（中川宣芳） 

 よろしいですか。 

○委員（伊藤和子） 

 はい、大丈夫です。 

○教育長（中川宣芳） 

 それでは、議案第３４号「令和４年度小牧市教職員研修の方針について」は、原案どお

り可決することに、ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 ご異議がないようですので、議案第３４号については、原案どおり可決することといた

します。 

 続きまして、議案第３５号「附属機関の委員の任命について」、事務局の説明を求めま

す。 

 伊藤教育部次長。 

○教育部次長（伊藤京子） 

 ただいま議題となりました議案第３５号につきまして、提出理由とその内容について、

ご説明を申し上げます。 

 資料の３ページをお願いいたします。 

 議案第３５号「附属機関の委員の任命について」であります。 

 この案の提出理由でありますが、附属機関の委員の任命をするため必要があるからであ

り、その附属機関の委員は、小牧市歴史館等運営委員会委員であります。 

 その内容につきましては名簿でご説明をさせていただきますので、４ページをお願いい

たします。 

 この名簿中、小牧市観光協会選出委員の異動により、太字で記載してあります１名の委

員を任命しようとするものであります。 

 任期につきましては、前委員の残任期間であります令和５年４月２４日までであります。 

 以上で説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました議案第３５号について、ご質問等がありましたら、お受けい
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たします。 

 いかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

 それでは、議案第３５号「附属機関の委員の任命について」は、原案どおり可決するこ

とに、ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 ご異議がないようですので、議案第３５号については、原案どおり可決することといた

します。 

 次に、議案第３６号「附属機関の委員の任命について」、事務局の説明を求めます。 

 伊藤教育部次長。 

○教育部次長（伊藤京子） 

 ただいま議題となりました議案第３６号の提出理由とその内容について、ご説明をさせ

ていただきます。 

 ５ページをお願いいたします。 

 議案第３６号「附属機関の委員の任命について」であります。 

 この案の提出理由でありますが、附属機関の委員の任命をするため必要があるからであ

ります。 

 その附属機関の委員は、小牧市立図書館協議会委員であります。 

 その内容につきましては名簿でご説明をさせていただきますので、６ページをお願いい

たします。 

 今回は任期満了に伴い、新たに委員を任命する必要があり、伊藤純子陶小学校長をはじ

め、１３名の方にお願いしようとするものであります。 

 任期は、令和４年７月１日から令和６年６月３０日までの２年間で、今回新たにお願い

する委員は太字の記載となっております。 

 以上で議案第３６号の説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました議案第３６号について、ご質問等ありましたら、お受けいた

します。 

 いかがですか。 

 よろしいですか。 

 （発言なし） 

 それでは、議案第３６号「附属機関の委員の任命について」は、原案どおり可決するこ

とに、ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 
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 ご異議がないようですので、議案第３６号については、原案どおり可決することといた

します。 

 続いて、報告・連絡事項に入ります。 

 初めに、教育総務課、お願いします。 

 小川教育総務課長。 

○教育総務課長（小川正夫） 

 それでは、報告第１号「愛知県市町村教育委員会連合会第５６回定期総会及び研修会に

ついて」でございます。 

 ７ページをお願いいたします。 

 愛知県市町村教育委員会連合会の第５６回定期総会及び研修会の開催について、連合会

会長より通知がございました。令和４年７月１３日水曜日、午後１時３０分から東海市芸

術劇場で行われます。教育長及び委員の皆様のご出席については、あらかじめお伺いして

おり、その旨、事務局には報告をさせていただきました。 

 総会では、令和３年度事業報告及び決算報告と令和４年度の事業計画、予算、役員など

の承認が議題となっており、研修会では、元アナウンサーの千田伸子氏による講演が予定

されております。 

 続きまして、連絡事項、７・８月行事予定でございます。 

 ９ページをお願いいたします。 

 ７月の予定です。 

 １日金曜日は、尾張部都市教育長会議が尾張旭市渋川福祉センターで開催されます。 

 ７日木曜日は、愛日地方教育事務協議会が尾張旭市役所で開催されます。 

 １２日火曜日は、午後２時から定例の教育委員会を６０１会議室で開催いたします。 

 １３日水曜日は、午後１時３０分から愛知県市町村教育委員会連合会定期総会・研修会

が東海市芸術劇場で開催されます。 

 １４日木曜日は、全国都市教育長協議会理事会が田中田村町ビルで開催されます。 

 １０ページをお願いいたします。 

 ２０日水曜日は、小中学校、第一幼稚園の終業式であります。 

 １１ページをお願いいたします。 

 ８月の予定です。 

 ９日火曜日は、愛知県市町村教育委員会連合会理事会が刈谷市で開催されます。 

 １２ページをお願いいたします。 

 １８日木曜日は、午後２時から定例の教育委員会を６０１会議室で開催いたします。 

 ７月・８月の行事予定は以上であります。 

 以上で、報告・連絡事項とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 
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 次に、学校教育課、お願いします。 

 安部学校教育課長。 

○学校教育課長（安部美早恵） 

 では、学校教育課から３件の報告をさせていただきます。 

 資料の１３ページをお願いいたします。 

 報告第２号「小牧市教員の多忙化解消推進委員会委員について」であります。 

 任期は、令和４年７月１４日から令和５年３月３１日まででございます。 

 令和元年に策定いたしました教員の長時間労働を改善するための多忙化解消プランの進

捗管理及び具体的な取組について検討を行ってまいります。 

 委員につきましては、名古屋経済大学の前原宏一先生をはじめ、地域住民の代表、保護

者の代表、地域コーディネーターの代表、校長・教員の代表、１１名に委嘱するものであ

ります。 

 なお、太字の委員は、今年度新たに委員となる方であります。 

 報告第３号「小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について」であります。 

 １４ページをお願いいたします。 

 株式会社中広より、キャリア教育における副読本「小学生のためのお仕事ノート」の発

行に関する後援名義使用申請がありました。 

 この事業は、企業の業務内容や社会での役割などを紹介し、仕事への関心を育むことを

目的としており、内容は、小学校３年生・４年生を対象としたキャリア教育をサポートす

る副読本の発行と活用を推進するものであります。 

 子どもたちにとって教育的意義があると考えましたので、後援の名義使用を許可したも

のであります。 

 続きまして、報告第４号、資料の１５ページをお願いいたします。 

 同じく、「小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について」であります。 

 独立行政法人高齢・障害・求職者雇用支援機構愛知支部、中部職業能力開発促進センタ

ーより、親子ものづくり体験教室の開催に関する後援名義使用申請がございました。 

 この事業は、将来を担う子どもたちがものづくりの楽しさを体験することで、地域産業

の発展に寄与することや地域のコミュニティの活性化等を目的としております。 

 内容は、８月６日の土曜日にポリテクセンター中部にて親子でものづくりを体験するも

のであります。 

 子どもたちにとって貴重な体験活動の場として有効であると考えましたので、後援の名

義使用を許可したものであります。 

 報告は以上となります。 

○教育長（中川宣芳） 

 次に、文化財課、お願いします。 
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 武市文化財課長。 

○文化財課長兼小牧山課長（武市礼子） 

 それでは、報告第５号「行政文書の開示について」、報告をさせていただきます。 

 資料はございません。 

 令和４年５月２６日付けで市外在住の方より、天王塚遺跡第３次発掘調査埋戻し等工事

の金入り設計書の開示請求がありました。 

 この開示請求に対しましては、全部開示する決定を行い、６月３日付けで請求者の方に

通知をいたしました。 

 以上で報告とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 続きまして、図書館、お願いします。 

 矢本図書館長。 

○図書館長（矢本博士） 

 それでは、報告第６号「行政文書の開示について」、報告をさせていただきます。 

 資料はございません。 

 令和４年５月２４日付けで市内在住の方より、小牧市中央図書館における令和３年度施

設管理業務委託の機器点検報告書について開示請求がありました。 

 この開示請求に対しましては、担当者の氏名を除く一部開示の決定を行い、５月３１日

付けで請求者の方に通知をいたしました。 

 以上であります。 

○教育長（中川宣芳） 

 続いて、文化・スポーツ課、お願いします。 

 藤田文化・スポーツ課長。 

○文化・スポーツ課長（藤田伸也） 

 それでは、文化・スポーツ課から、報告第７号「小牧市教育委員会名義使用申請（後

援）の許可について」ご報告をさせていただきます。 

 １８ページをお願いいたします。 

 小牧ジュニアスワローズから、少年軟式野球練習体験会について、後援名義使用の申請

があったものであります。 

 その内容は、小学１年生から５年生までの男女を対象に野球に関する各種体験会を開催

することで、子どもたちに野球に親しんでもらうことを目的としており、子どものスポー

ツの振興に資するものであることから後援名義使用を許可したものであります。 

 以上、報告とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 最後に、幼児教育・保育課、お願いします。 
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 野田幼児教育・保育課長。 

○幼児教育・保育課長（野田弘） 

 それでは、幼児教育・保育課から１件、ご報告をさせていただきます。 

 資料の１９ページをお願いいたします。 

 報告第８号「令和４年度小牧市幼年期教育連携推進会議委員について」であります。 

 任期は、令和４年６月２８日から令和５年３月３１日までで、幼稚園、保育園、幼保連

携型認定こども園、小学校及び市が幼年期教育に視点を置いた連携をし、子どもが健やか

に育つための環境づくりを進めるために検討・協議を行ってまいります。 

 委員につきましては、椙山女学園大学教授の伊藤博美氏をはじめ、１１名に委嘱または

任命をするものであります。 

 なお、太字の委員は、今年度新たに委員となる方であります。 

 報告は以上です。 

○教育長（中川宣芳） 

 報告・連絡事項は以上でありますが、何かご意見、ご質問等ありましたら、お受けいた

します。 

 いかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

 それでは、全体を通してほかにご発言はありませんか。 

 （発言なし） 

 ほかにご発言もないようですので、ここで令和４年６月３０日をもちまして退任されま

す河内光委員より一言ご挨拶をいただきたいと思います。 

 河内委員、よろしくお願いします。 

○委員（河内光） 

 ６月３０日をもちまして、私事で申し訳ありませんが、教育委員を退任することとなり

ました。教育委員に任命されてからの２年半、教育委員として皆様のお力に十分なれなか

ったこと、申し訳ありませんでした。私自身は、この２年半、中川教育長をはじめ、たく

さんの方とお話をさせていただき、気づき、そして学びをたくさんさせていただきました。

私の人生の中でもすばらしい時間を過ごさせていただき、私にとってかけがえのない宝物

になっています。皆様に心から感謝をしております。７月からは、子を持つ親として、そ

して小牧の教育の今度は応援団として、皆様に教えていただいた感謝の気持ちを持って陰

ながら支えていきたいなと思っております。 

 最後になりますが、ここにお見えになる皆さんと私に携わっていただいた方のご発展を

祈念いたしまして、退任の挨拶とさせていただきます。皆さん、本当にありがとうござい

ました。 
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○教育長（中川宣芳） 

 ありがとうございました。 

 河内光委員には、令和２年１０月から小牧の教育の進展のためにご尽力を賜った次第で

ございます。私からも心よりお礼を申し上げたいと思います。本当にありがとうございま

す。 

 それでは、ここで公開による会議を終了いたします。 

 関係者以外は退室してください。 

――関係者以外退室―― 

○教育長（中川宣芳） 

 これより非公開の会議を開会いたします。 

 

＜開会 午後 ４時２６分＞ 

非公開会議 

＜閉会 午後 ４時３０分＞ 

 

○教育長（中川宣芳） 

 ほかにご発言はありませんでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

 ほかにご発言もないようですで、令和４年第６回定例教育委員会を閉会といたします。

お疲れさまでした。 

＜閉会 午後 ４時３１分＞ 
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